

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

Sonrisas y entrecejas

LA CIUDAD EN FERIAS

Llegaron las ferias, tan esperadas por las muchas personas que están conformes con divertirse a plazo fijo. Las anunciaron las alegres dianas luminosas, sacudiendo la dormilona pereza.

En la plaza Mayor los cajones de los vendedores ambulantes: joyeros, quincalleros y bisutereros alemanes ceden sus mercancías a precios económicos, asegurando que las dan más baratas que en los comercios de la capital (?)

El «Tío vivo» brinda a chiquillos, niñas y militares sin grados, el mareo de unas vueltas rápidas, montados en caballitos de madera, a los que la fantasía presta alas de fabulosos pegajos.

Los columpios de las barcas inician, al toque de la campana avisadora que las pone en movimiento, sus vaivenes bruscos, dando la ilusión de bogar sus remeros quiméricos por el mar ilimitado del vacío azul.

Los tiros al blanco pregonan que casi siempre yerran los que apuntan con ciertos propósitos y no el que ofrece este incitante pasatiempo, con embaucantes fines lucrativos.

El charlatán se desgañita, convirtiendo en un «Agora» atento el concurrido sitio en que vende sus balsámicos productos curanderiles, desde una mesa desvinciada que quiere ser convincente tribuna del Nyx.

Chillan, llamando al público a ver, para creer lo increíble, los dueños de barracas, en que se exhiben los fenómenos que se alimentan con el asombro de los que no lo son... En cambio, los copleros errantes que traían el polvo de todos los caminos, ya no plañen, por prohibición gubernativa culta, el crimen de actualidad con gráficas explicaciones en cartones de «sangrientas» manchas tremebundas.

Las músicas llenan de fáciles melodías los oídos de un público poco exigente en asuntos filarmónicos; y los vecinos de la primera de nuestras zonas urbanas comprenden que ésta no es en estos días de ajetrean-

te estímulo, el más tranquilo lugar para entregarse al reposo, favorecidos por un silencio letárgico.

Pero qué lo hemos de hacer. No se puede dar gusto a todos. Alguien tiene que quedar descontento. Nos hemos acostumbrado a que el centro de esas reuniones extraordinarias de sonidos desacordes con un vecindario, cuya calma, de ordinario, es «chicha», sea frente a las consistoriales dependencias, y si las ferias se llevaran a otra parte supondría sus extintores comienzos.

Hay que resignarse una semana con esa algarabía febril. Hay que sufrir pacientemente las molestias que ocasionan estos festejos con que nos obsequia, una vez al año, nuestra complaciente concejil prodigalidad.

Esos alicientes invitando al júbilo general. Esas iluminaciones que atraen tanta gente endomingada al público paseo, siendo un pretexto para acostarse más tarde. Esos fuegos de artificio que emboban con sus chisporroteos fugaces al sencillo espectador. Esas tracas estrepitosas que estremecen los cimientos de las casas antiguas, amenazando desplomarse sus paredes resquebrajadas al empuje del formidable estampido, no pueden llevarse a un sector muy apartado del centro de la urbe. Es menester que el corazón de ésta palpite aceleradamente, para que todo el cuerpo vibre con frenesí, sintiéndose invadida por tentadores requerimientos al unánime regocijo; y que el día de San Pedro alcanzará más vasto desarrollo con la llegada abundante de forasteros labriegos que la provincia envía, para que se dejen aquí sus escasos ahorros, presenciando los lances, más o menos artísticos, de la fiesta nacional, comprando todo lo de que carecen en sus humildes hogares campesinos y empujando rudamente, con su andar embarazoso, a cuantos en su camino hallan, con ansias de verlo todo, de aplaudirlo todo y de asombrarse ante todo, desahuciándose, como un río de corriente humana ingenua, por los cauces tortuosos de los estrechos callejones profundos...

GONZALO ESPAÑA.

La zarzuela «Una noche en Pedraza»

En la velada que en honor del señor Vázquez de Mella, celebrada el jueves último en el teatro Juan Bravo, constituía, como saben nuestros lectores, uno de los números más atrayentes del escogido programa, el estreno de una escena y coro del tercer acto de una zarzuela de costumbres segovianas, titulada «Una noche en Pedraza», original del pulcro escritor don Carlos Hernández Herrera, y cuyo libro ha sido musicado por el insigne maestro, profesor de Armonía del Conservatorio de Madrid, don Conrado del Campo.

La hora avanzada a que terminó la velada, la necesidad de relatar, siquiera someramente, todo lo acaecido en el brillantísimo acto, y las exigencias de espacio habrán sido las causas, seguramente, que han impedido a nuestro querido compañero de redacción «El Brujo de San Millán», dedicar al estreno del fragmento de la zarzuela «Una noche en Pedraza» la atención debida.

Séanos, pues, permitido hacer unas breves consideraciones de dicho estreno, y de la impresión que nos produjo el número de música que se dió a conocer al público segoviano.

Respecto al libro que conocemos por autorizadas referencias de personas inteligentes y por el primoroso extracto que tan magistralmente leyó en la velada el señor Martínez Baena, nuestra impresión no puede ser más favorable.

Retrata fielmente las costumbres de la época en que la acción se desarrolla con lenguaje del más puro castellano. El asunto, caballeresco, de rancio sabor, con su pequeña intriga, en la que intervienen doncellas, dueñas, tutores, soldados, aldeanos y labradores, es el más apropiado para que a cada momento surjan las situaciones musicales.

Estos elementos que ha acumulado el señor Hernández Herrera en el libro de «Una noche en Pedraza», han sido aprovechados con la singular pericia que le distingue por el maestro Conrado del Campo—uno de nuestros valores musicales más positivos—sacando de ellos el mejor partido.

El coro de segadores que oímos en la velada del jueves es de los que acreditan una firma.

Se trata de una escena en que está amaneciendo, y la orquesta describe el momento con una melodía misteriosa y dulce. Se escuchan los ruidos característicos de la mañana; el cantor de los regatos, el esquilón de la ermita lejana, el pío de las aves y a medida que avanza el número, el tema se amplía, hasta llegar el coro de segadores y segadoras, sencillo, bucólico, de un gran ambiente. No faltan las coplas de la moza garbada y el mozo galanteador, plenas de arrogancia, mezclada con la ingenuidad de nuestros campesinos.

Y el número en su final, glosando el tema en diversos tonos, va apagándose hasta que el coro marcha de la escena, lentamente.

Hemos de confesar que nos produjo la más grata impresión este número, digno de la inspiración de un maestro de la altura de Conrado del Campo, conocedor como pocos de los secretos de la armonía y reputado con justicia de ser uno de los mejores instrumentistas, que sabe obtener la orquesta los efectos más variados y agradables.

Por adelantado felicitamos a los señores Herrera y del Campo por el éxito obtenido, que celebraríamos se confirmara en el estreno de «Una noche en Pedraza», que, seguramente, tendrá lugar en Madrid en la próxima temporada.

ALLEGRETTO

Es muy fácil...

(ANUNCIO 4.ª PLANA)
Artículo que sólo puede vender
LA PAPELERA, Juan Bravo, 20

Las ferias de San Juan

Programa para mañana día 26

A las seis de la tarde, concurso de coches y automóviles engalanados y desfile de los mismos en el Paseo Nuevo, adjudicándose cuatro premios: uno de 500 pesetas, otro de

250 y dos de 125, a los que, a juicio de un Jurado competente, se presenten más artísticamente engalanados. Los detalles de esta fiesta se anunciarán oportunamente.

A las siete de la tarde, solemne salva a Nuestra Señora de la Fuenzisa, Patrona de Segovia, en su santuario.

A las nueve de la noche, concurso de escaparates, concediéndose tres premios: uno de 100 pesetas, otro de 75 y otro de 50, a aquellos que el Jurado que se designe les considere merecedores de ello.

A las once, gran verbena en la plaza del Azoguejo.

«DOS GOLFILLOS.—Los jóvenes X y Z, de diez años de edad, para distraerse, han atado una cazuella al rabo de un perro. Fueron detenidos por un guardia que acudió a los aullidos del animal, y detuvo a las inhumanas criaturas.

Fueron felicitados, a la salida, por la numerosa asistencia que presenció el acto. Citaremos a la marquesa de..., al barón de..., etc. etc.

La fiesta de la Cruz Roja

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia de Corpus Christi se celebró la fiesta que la Cruz Roja Segoviana dedica anualmente a su patrono San Juan Bautista.

La iglesia se hallaba artísticamente adornada, destacando en el altar mayor una bella imagen del Santo precursor.

Asistieron a esta solemneidad, entre otras personalidades, el gobernador civil, señor Blanco; el militar, general Pérez de Lema; alcalde, señor Moreno; vicepresidente de la Diputación, señor Larios; coronel de la Academia, señor Pastorfordo, jefes de Centros y comisiones civiles y militares.

También se hallaban al pie del presbiterio la Junta de Damas de la Cruz Roja Segoviana y un grupo de individuos de la ambulancia, al mando de los oficiales señores Tablada y Manzanares y sargento señor Garzón.

Ofició la misa el vicepresidente de la Asamblea y capellán, don Luis Antonio Martín Iglesias.

Ocupó la sagrada cátedra el obispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero, pronunciando el primer sermón desde que ha sido elevado a la Sede de Segovia.

El prelado pronunció un bello y elocuente sermón, saturado de sapiencia y unción pastoral, enalteciendo los benéficos servicios que presta a la humanidad doliente la hermosísima y humanitaria institución de la Cruz Roja.

Acudió a escuchar la elocuente palabra del venerable prelado una concurrencia numerosa de fieles.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla que dirige el notable maestro don Luis Casares.

SEÑORITAS:

La ONDULADORA y MANICURERA de la CALLE DEL SOL, NUMERO 13, PRIMERO, para satisfacer a su distinguida clientela durante las ferias y fiestas, recibirá a sus clientes todos los días, el domingo inclusive, hasta las cuatro de la tarde.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Circular

El excelentísimo señor director general de Comercio y Abastos, en telegrama fecha 20 del actual, me dice lo siguiente:

«Ruego a V. E. exija en esa provincia el más exacto cumplimiento Real orden 21 Septiembre último referente tasas máxima y mínima que fabricantes harinas que posean trigos exóticos los mezclen inexcusablemente con 50 por 100 trigos nacionales.»

Se recuerda al propio tiempo que las tasas máxima y mínima en el plazo comprendido desde el presente mes hasta el fin de la primera quincena de Julio próximo, es de 53 pesetas para la primera y 49 pesetas para la segunda.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Gazapos periodísticos

Leído en los «Ecos de sociedad» de un diario: «BODA.—Ayer celebróse la boda de la señorita X con el conocido industrial Z.

Los dos granujillas fueron llevados ante el comisario, de quien oyeron serios reproches. Han prometido que ya no lo volverán a hacer.» Un poco más abajo, el mismo diario sigue diciendo:

Del momento

EL ACUEDUCTO ENGALANADO

En la clara noche segoviana, de palidez de luna, azul de cielo, amaratada serrería, un chorro de luz tan clara como la del sol, rasga la sutil gasa de la atmósfera, y se lanza en hiriente torrente, abriendo paso por el reino de los aviones, como si quisiera mostrar al cielo la joya más valiosa: que generaciones de remotas centurias legaran a Segovia para justificación de haber sido centro de la realeza, si posteriores sucesos no lo atestiguaran en frescas páginas de historia, prendidas en sus torres de homenaje.

La iluminación del Acueducto mediante reflectores colocados en su primera arcada que extienden su luminosidad en sentido ascendente, parece remozar al viejo coloso (que abre ante la cordillera sus inmensos ojos) y fuerte como un acantilado, pero ágil y airoso como una miniatura. Al suave beso de la energía eléctrica, parecen encenderse los sillares. El primer arco proyecta sobre los pilares sustentadores de la segunda arcada triangulares sombras que semejan azabache bajo la pátina que los siglos imprimieron en la piedra barroqueña. En la parte superior, las palomas, sorprendidas por aquellas extrañas irradiaciones, se muestran intranquilas, y, de vez en cuando, se lanzan al espacio, huyendo, para volver a recogerse en sus nidos de piedra, sustentados por los músculos gigantescos del Rey de la espléndida arquitectura romana.

El Acueducto está engalanado. En el limpio tocador de los radiantes reflectores, lava su cuerpo gentil, que luego enjugan con sus blancas alas las tímidas palomas, acariciándolo dulcemente con aleteos de delectación.

El Acueducto, en su «lozana» senectud, siente pasiones de coqueta. Pero su coquetería está llena de encantos y si al morir la tarde, ilumina su contextura de coloso con un mar de luz, lo hace para continuar diciendo al mundo en las noches muertas, que representa todas las razas, todas las grandezas y la gloriosa reciedumbre de Castilla.

ELISEO DE PABLO BARBADO

CLINICA DENTAL

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo de la Academia de Artillería, Seminario Conciliar, Hermanos Maristas, etcétera

RAYOS X y ULTRAVIOLETAS

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que sus horas de consulta, a partir del 20 de Abril, se regirán por el horario oficial:

de diez a una y de cuatro a siete

CALLE DE JUAN BRAVO, NUMERO 2 BANCO CASTELLANO TELÉFONO 261.—SEGOVIA

LA EXPOSICION DE PLANTAS Y FLORES

El sábado publicamos el reglamento y disposiciones, referentes a la Exposición de plantas y flores, que se inaugurará el día 28, a las siete de la tarde, en el paseo del Salón, constituyendo uno de los números del programa de los festejos de ferias más útil e interesante.

Ha sido una feliz idea ésta de estimular, con premios, a que concurran a dicha Exposición, cuantos en Segovia se dedican al cultivo de las plantas y flores, que son muchos, como lo prueban las fecundas huertas de que puede envanecerse nuestra ciudad, haciendo más agradable, por su frondosidad ubérrima, los bellos panoramas con que aquí contamos; y los numerosos jardines que tanto engalanan a las viejas casas con su frágil ornato, incitando al turista a que pose sobre ellas detenidamente la mirada, ávida de estéticas sensaciones y prestando una dulzura tan atractiva y vistosa al severo carácter de los vetustos edificios que en sus espesos muros muestran las grietas de la senectud, como heridas causadas en la lucha con los años y a las que cubre, piadosa, la red de verdor de las trepadoras enredaderas.

Es de suponer que teniendo en esta capital tanto cariño a las plantas y flores, la Exposición a que nos referimos obtenga un éxito satisfactorio. Por nuestra parte la vemos con gran simpatía e invitamos al vecindario a que demuestre ese aprecio a las plantas y flores exhibiendo muchas en el paseo del Salón el día mencionado.

ZOTAL

Mata moscas y chinches

Notas de un lector

Sobre un libro de versos

Uno de los más gratos momentos que puede gozar el atento lector es aquel que precede al descubrimiento de un escritor nuevo. Se siente cierta inquietud al cortar las hojas del libro cuya portada ostenta un nombre desconocido para nosotros. Nos tiembla un poco la mano al presentir las bellezas inéditas que guardarán estas páginas, las emociones que nos reservará este libro no esperado que ha llegado a nosotros casualmente, o en una humilde y fervorosa ofrenda del autor. Y es explicable esta alegría, porque no es cierto que una buena noticia nos produce más placer cuando nos llega por sorpresa? Esto ya es del dominio vulgar, porque así, por sorpresa, nos llegan las grandes emociones de la vida.

Me inspira estas divagaciones in-

«De haber nacido a fines del siglo diez y siete este don Luis Alonso, sin duda, hubiera sido un chambelán gallardo o un abate pulido que a un tiempo manejara la pluma y el florete.»

El título y el pórtico se aunan para evitarnos equivocaciones y desengaños. El título tiene siempre algo de aviso protector, y en este caso, nos indica que de una manera clara, sin alardes de prestidigitación e ilusionismo, se nos van a entregar los sentimientos del poeta.

Luis Alonso Luengo ha nacido en Castilla. El ambiente severo y solemne de nuestra tierra, ha de influir en él de una manera avasalladora. Esto quiere decir que para él la poesía tiene siempre que cumplir una misión trascendente; el autor que comentamos no siente la inquietud deportiva de nuestra poesía actual, no siente la tentación de piruetear un poco en el espacio. Naturalmente, no apunta esto ni como censura, ni como elogio, aunque advertiré que no nos importa que lo bello se bus-

trascendentes el momento, de recogida emoción, en que me dispongo a enfrentarme con un poeta nuevo: Luis Alonso Luengo—ya conocido de los lectores de este diario—que desde el rincón provinciano donde lanza a los cielos las inquietudes y los anhelos de cada día, me envía su primer libro que titula, con encantadora sencillez «Estampas y madrigales».

¡Perfecto título! Cumple su misión indudable. El título de toda obra debe adelantarnos, de una manera perfecta y rápida, la psicología del autor. Así este título, antes de empezar el libro, nos ha familiarizado ya con el poeta, con sus gustos y predilecciones. Por eso no nos sorprende la silueta que, de una manera elevada, nos traza el autor del «Pórtico»:

que por medio de la seriedad o por medio del juego, lo importante es que por caminos solemnes o por caminos frívolos lo bello sea logrado.

Las poesías de Alonso Luengo tienen las cualidades esenciales de toda cosa bella. De depurado gusto clásico, el autor de «Estampas y madrigales» busca y rebusca los temas más tradicionales, inspirándose en las fuentes más ricas de la pura poesía castellana. Ninguna de sus poesías, ni aun las que parece trazar con ritmo más subjetivo, pueden librarse de la anécdota. El poeta narra, sencillamente, sin excesivas preocupaciones, ajustándose con notoria disciplina, a un ritmo suave, apropiado, a una rima rica y elegante.

Muy bien. Los que gusten de los buenos manjares poéticos deben

TEATRO JUAN BRAVO

UNICA FUNCION PARA EL JUEVES, 27 DE JUNIO
A LAS ONCE DE LA NOCHE

¡Sensacional acontecimiento!

Presentación de la boxeadora española (campeón femenino de España)

Señorita Mary Carpentier

que hará una interesante exhibición con el formidable

MERA

EMOCIONANTE COMBATE DE BOXEO ENTRE

ANIBAL ROJAS (campeón de Chile) y **MERA** entrenador (de Uzcudun en Francia)

ADVERTENCIA.—Este espectáculo es extremadamente culto y moral; pueden presenciarlo todas las señoras y señoritas de buen gusto deportivo

acudir a «Estampas y madrigales», cuyas principales características hemos apuntado de una manera desordenada.

Y para final, un consejo sincero: conserve Luis Alonso Luengo como algo digno del mayor fervor su devoción a lo clásico, pero no estaría mal una vueltecita por las nuevas normas estéticas. Piense Luis Alonso Luengo que la vida pasa, y el nacer de cada día nos trae un inmenso caudal de nuevas bellezas y de armonías nuevas a las cuales un temperamento de poeta, y de poeta joven, no debe—ni puede—permanecer indiferente.

FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

El Homenaje a la Vejez

Donativo de la Caja Postal de Ahorros

Atendiendo el ruego del Consejo de la Delegación en Segovia de la Caja colaboradora de Castilla la Vieja, la Caja Postal de Ahorros ha concedido para el Homenaje a la Vejez, que se celebrará en esta ciudad el viernes, 28 del actual, un donativo de mil pesetas.

Esta suma la ha destinado la Delegación segoviana a aumentar el número de premios de 125 pesetas que se repartirán el día del homenaje, habiendo sido agraciados con estos nuevos premios los siguientes ancianos:

Josefa Herrero Merinel y María Martín Sanz, de Segovia; María Lobo Sebastián, de Uruñeas; Juana García Quiza, de Carbonero el Mayor; Benita Palomares Hernández, de Nieva, y María de las Mercedes Carril Calle, de Pedraza.

Algunas notas acerca del acto del homenaje

En la fiesta del teatro Juan Bravo solamente se entregarán las pensiones y premios a los ancianos residentes en Segovia y las cartillas de ahorro a los niños de las escuelas.

El mismo viernes, a las cuatro de la tarde, saldrán de Segovia varios automóviles con los vocales y el personal de la Caja, con objeto de entregar a los ancianos residentes en los pueblos, en un sencillo acto, las pensiones y premios que les han sido otorgados.

En Cuéllar se celebrará un acto público, en el que, además de los premios y pensiones, se entregarán donativos en metálico a los viejos pobres, mayores de ochenta años.

—En el acto de Segovia, los niños de las escuelas que acudan al teatro Juan Bravo se colocarán en el patio de butacas: los niños a la derecha y las niñas a la izquierda y por orden de número que tengan en las cartillas, con el fin de que vayan subiendo al estrado por las escaleras laterales, y una vez que reciban aquéllas, bajen por la escalera central.

—Los ancianos entrarán del brazo de varias señoritas y acompañados de las niñas por el pasillo central del teatro, colocándose en sus respectivos puestos en el proscenio.

Homenaje a Vázquez de Mella

La comisión organizadora continúa recibiendo algunas cuotas para dicho homenaje, en vista de lo cual redactará una circular en que se indicará la manera de que puedan adherirse a la suscripción las personas que no pudieron asistir a la velada.

Es muy de agradecer el rasgo de la señorita Manolita Carretero, que después de haber cooperado tan brillantemente y con tanta gentileza al éxito de la velada, ha remitido a la comisión organizadora 25 pesetas con destino a la suscripción.

Gran liquidación

a precios increíbles, de automóviles usados de todas las marcas y tipos
FIAT 509, berlina.
FIAT 501 y torpedó.
HISPANO-SUIZA, 8 HP.
HUDSON, torpedó.
MATHIS, berlina.
CITROËN, torpedó.
ANSALDO
Moto HARLEY-DAVIDSON, con sicar.
NUOVO GARAGE
E. DE SOUSA
Roble, número 20.—SEGOVIA

Las ferias en Segovia

Impresiones del repórter

Dianas inaugurando los festejos y despertando al vecindario para que tome parte en el alborozo general. Disparó de cohetes y salida de la comparsa de gigantes y cabezudos; con sus túnicas de largos y lacios pliegues, con sus carazas de cartón, que miran embobadas, con sus pelucas de estopa que, al bailar se agitan como poseídos los que se visten de ese modo, de un frenesí jaranero, para cumplir con el deber que les impone el mísero jornal que ganan, haciendo respingar de gozo a los chiquillos.

Función religiosa en la iglesia del Corpus Christi, organizada por la Asamblea de la Cruz Roja, en honor de San Juan Bautista, a la que asistieron la Junta de esa humanitaria institución, presidida por don Leopoldo Moreno y las ambulancias de la misma. Un detalle de importancia: Predicó en esta solemne función, a la que asistieron numerosos fieles, el ilustre señor obispo de la Diócesis, don Luciano Pérez Platero, pronunciando una oración sagrada, llena de razonamientos convincentes, de sana doctrina y de una elegancia en las frases y profundidad en los conceptos que merecieron calurosas y unánimes alabanzas. En fin, que se nos reveló nuestro nuevo y virtuoso prelado, como un orador de una dicción impecable, de una lógica avasalladora, de unos conocimientos teológicos vastos y sólidos y de una argumentación irrefutable.

Por la noche se quemó en la plaza Mayor una variada colección de fuegos artificiales, variada, sí, y vistosa. Hay que ser sinceros. Al público le gustó. Hubo carretillas muy bien ideadas, un globo y una estrella que lucieron mucho, especialmente la segunda, tanto como las del cielo y la gente no se cansaba de mirar sus artísticas combinaciones, y lo que es más productivo, los cafés y bares hicieron una venta cuantiosa, agradeciendo mucho que todos los festejos se celebren en la plaza Mayor, aun cuando por ello no se pueda dar un paso con tanto estorbo que en la misma se acumula.

EN CABALLAR

Daños por inundación en los campos

Un llamamiento a las autoridades competentes

Nuestro corresponsal en el pueblo de Caballar, de esta provincia, nos comunica lo siguiente:

«El día 18 del actual descargó, a las tres y media de la tarde, sobre el monte de propios de este pueblo, que dista unos 300 metros de la población, una fuerte tempestad de agua y granizo. Aunque ésta no duró mucho tiempo, debido a que la nube pasó con velocidad y en dirección al término del Cubillo, fué tan grande la cantidad de agua y granizo que arrojó, que a los pocos minutos, un aluvión de agua, lodo y cascajo, inundó con impetuosidad la mayor parte de las huertas, causando bastantes perjuicios en los frutos de cereales, leguminosas y patatas, que contienen.

También se inundaron la plaza del pueblo, una ermita que hay en ella y los corrales de las casas pertenecientes a don Julián Narros y don Emilio Marcos, que quedaron completamente aisladas.

Igualmente se inundó la carretera o camino vecinal que pasa por el centro del pueblo, en una extensión de más de 80 metros, quedando interrumpido el tránsito de vehículos y caballerías por más de dos horas.

Como el peligro de inundación de dichos edificios y camino vecinal, pueden evitarse y se repiten con frecuencia por ser la alcantarilla o atarjea que hay construída sobre el arroyo del Regajal, que atraviesa el citado camino, sumamente pequeña, y causar grandes perjuicios, llamo la atención de las autoridades competentes para que adoptando las medidas convenientes, se eviten en lo posible estas incursiones de tierras arrastradas por la corriente de las aguas, que bien pudieran llegar a

constituir, en lo sucesivo, serios peligros para los intereses de este vecindario.»

Consejo de ministros

La fuga del conde de Moral de Calatrava.—Las bases marítimas y el problema monetario

A las diez menos cuarto terminó el Consejo de ministros celebrado ayer.

El presidente dijo a los periodistas:

—Aparte de una primera dedicación y del consiguiente comentario al suceso que a todos nos preocupa, afecta e interesa, hemos hablado, y ya lo puede decir la Prensa, de la fuga del conde de Moral de Calatrava. Se investigará si ha habido lenidad, pues por parte del Gobierno se dió el orden de que entrasen él y el señor Lozano a cumplir su condena. Claro es que de haber sido así el Gobierno quizá hubiese estudiado la manera de conmutar la pena de cárcel por la de destierro, ya que así lo aconsejaba la propia sentencia. Respecto al señor Lozano—continuó diciendo—hemos acordado que se le tramite el expediente de conmutación, ya que su menor personalidad no le iba a privar de los beneficios de conmutación, y más después de la fidelidad de presentarse en prisión y aceptar los fallos de la Justicia.

El Consejo ha acordado unas bases para el desenvolvimiento de las comunicaciones marítimas, y el ministro de Hacienda ha dado cuenta detallada del informe del Comité del Patrón Oro, con sus derivaciones económicas, y se han estudiado como consecuencia algunas medidas y disposiciones con relación a nuestra moneda, muy fuerte y muy sana, pero que, sin duda por especulación o por falsas interpretaciones de nuestra situación económica, no está todo lo fuerte que deseamos; y eso que en estos últimos días se ha afianzado, y creo que como no hay causa alguna para otra cosa, el afianzamiento continuará. En este asunto de la moneda han intervenido todos los ministros, velando de ese modo por el prestigio de nuestro interés económico.

EN EL ESPINAR

Dos heridos en accidente de automóvil

El Espinar, 24.—En el kilómetro 58 de la carretera Madrid a La Coaña, término municipal de esta villa, ha ocurrido un accidente de automóvil, del que han resultado dos viajeros heridos.

Avanzaba por dicha carretera un autocamión de la Compañía Telefónica Nacional conduciendo a varios obreros de la misma, cuando al llegar a la curva que existe en el lugar mencionado con una pendiente bastante pronunciada, se rompieron los frenos del vehículo, e impotente el conductor, para hacerse con la dirección, el camión cayó a una cuneta y se produjo el vuelco, del que resultaron heridos los obreros Macario López Díaz, de cuarenta y ocho años, vecino de Mora (Toledo) y Santiago Nieto Vázquez, de veinte años, soltero y residente en El Molar (Madrid), e ilesos los demás, en número de seis, incluso el conductor Francisco de la Torre.

Los heridos fueron trasladados a la clínica del médico de esta localidad don Primo Gila Regidor, en donde se les prestó asistencia facultativa.

El autocamión registró desperfectos de consideración.

CORRESPONSAL

Comisión de autoridades a Madrid

Para gestionar varios asuntos de interés, entre éstos, el destino de un regimiento de infantería a Segovia

La comisión ejecutiva de la Junta de autoridades, que forman el gobernador civil, señor Blanco; el presidente de la Diputación provincial, señor Gila, y el alcalde, señor Moreno, ha pasado el día de hoy en Madrid, gestionando asuntos de interés para esta capital.

Entre otros, han llevado el de la cesión del solar de San Agustín, la demolición de los muros de San Francisco y el destino de un regimiento de infantería en sustitución del de Artillería que ha sido disuelto.

DE LA INSPECCION DE VIGILANCIA

Detención de ocho timadores, carteristas, etc., etc.

Por el personal de Vigilancia, afecto a la brigada que manda el señor Maqueda, agregado a esta capital con motivo de las ferias y fiestas que se están celebrando, han sido detenidos en la mañana de hoy, cuando se disponían a «trabajar» en el ferial, José Ripoll Ortiz, «El Ripoll»; Miguel de la Rosa Franco, Juan M. Hernández Sánchez, Antonio Ramírez López, «El Mellado de Málaga».

Estos individuos «cultivan» el timo por los procedimientos del sobre y las limosnas. El oficio de carteristas le practican en las posadas donde se hospedan y eligen por víctimas a compañeros de hospedaje cuando están entregados al descanso. De aquí que les llamen carteristas del sueño. A estos profesionales

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

Grandiosa y extraordinaria corrida de toros, para el día 29 (festividad de San Pedro)

POR LOS DIESTROS

JOSÉ GARCIA (Algabeño)
JOSE BELMONTE

Pedro Castro (El negro del Perú)

con seis hermosos ejemplares del señor GARRIDO SANTAMARIA (de Sevilla), que estarán expuestos al público dos días antes en los corrales de la plaza.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Sombra.....	8,00 pesetas
Media entrada (sólo para niños menores de diez años).....	4,00 >
Sol.....	5,00 >
Media entrada (sólo para niños menores de diez años).....	3,00 >
Barra (sombra).....	12,00 >
Coronación id.....	10,00 >

del timo se les ocupó una navaja convenientemente afilada que utilizan en los momentos de gran aglomeración para cortar las americanas y chalecos y apoderarse de las cartillas que encierran.

También el personal de la Comisaría de Vigilancia de esta capital, detuvo, cuando se disponían a trabajar, a Alejandro Cid Alconada «El aguileño», Basilio Torres García, Jacinto Soldado Lara «El soldado», y Ramón Feito «El feito», no de menos cuidado ni menos artes que sus colegas a quienes detuvo la brigada del señor Maqueda.

Gracias a la habilidad de la Policía, los rateros, timadores, «Soñadores» «Chinos» etc., han salido desbandados. ¡Cómo se contarán en el lugar del arresto las víctimas que habían señalado con el índice!

Del robo en el almacén de don Claudio Moreno

El jefe de Policía de esta capital, don Joaquín Granau, nos ruega hagamos constar que si bien fué conducido a la Inspección de Vigilancia el individuo llamado Vicente Vais, que fué detenido por cometer un robo en el almacén de don Claudio Moreno, no se le ocuparon 20 pesetas como hacíamos constar en la información que dimos ayer del suceso.

Queda complacido el señor Granau.

MATEMATICAS

Clases particulares a precios reducidos

Bachillerato, Correos, Hacienda, Telégrafos, etcétera

CASTO RIVAS NESTARES

DAOIZ, 21.—SEGOVIA

Continúase ignorando lo sucedido a Franco y sus compañeros

Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y mecánico Madariaga. Cuatro hombres que han intentado realizar una proeza, consistente en la doble travesía del Atlántico, con un hidroavión de construcción española, poniendo a prueba el valor personal de los aviadores, y para acreditar nuestras construcciones aeronáuticas, que hoy ya han causado una verdadera revolución en el mundo. Franco disponía de un aparato italiano, el «Numancia», que hubiera utilizado en esta travesía de no haber tenido fe ciega en la calidad del hidro «Dornier 16», construído en Cádiz.

Bien reciente está el glorioso vuelo de los aviadores Jiménez e Iglesias, logrado con un aparato español. Franco quiso imitar el gesto y superar la hazaña. Puestos los ojos del alma en la madre Patria, se dispuso a cabalgar sobre su hidro, que, en vuelo de azor saltaría sobre los lomos del Atlántico para ir a posarse en la ciudad de los rascacielos, en donde a estas horas continúan preparándose un recibimiento grandioso. Pero he aquí que, noticias oficiales, han desmentido la que anunciaba la llegada de los aviadores a Las Azores. El «Dornier 16» ha sufrido, sin duda, un accidente. ¿Dónde? Un barco inglés ha visto un «hidro» destruido a lo largo de las islas Azores. ¿Es el de Franco? ¿Qué otro podía ser, de no carecer de fundamento la noticia? Un telegrama de un buque de carga dice que ha visto una luz a bastante altura pasadas las islas Azores ¿Era el «hidro» de Franco? Cunde la ansiedad, y el interés por los aviadores se ha hecho mun-

dial. Norteamérica da órdenes a sus barcos para explorar la ruta en que se supone han caído los tripulantes; Portugal también da órdenes a sus cruceros y España lanza una «bandada» de hidroaviones que con submarinos y destructores cooperarán a los trabajos de reconocimiento. Pero han transcurrido cinco días desde la salida de Franco (quien en vuelo normal debiera encontrarse ya en Nueva York), y ni un solo despacho señala la exacta situación del aparato. Los jefes de la Aviación española hacen interesantes declaraciones queriendo «engañarse» a sí mismos y llevar una relativa tranquilidad al pueblo, que ve en los aviadores (??) fracasados a los hombres que primero llevaron el pendón de España, prendido en las alas del «Plus Ultra», al nuevo continente.

El Rey, el Príncipe, el Gobierno, viven con el pueblo horas, días de angustia y ansiedad. La pericia de los aviadores parece imponerse a la consumación de una gran desgracia. ¿Pero quien descarta un aterrizaje violento por intensa avería, en cuyo caso la barquilla del aparato se hubiera destruido? Esta sería la más grave contingencia, ya que de haber sido normal el amerizaje, el hidro podría sostenerse, con buen mar, durante bastantes días. Pero desalienta el hecho de que siendo la ruta seguida por Franco línea obligada de trasatlánticos procedentes de Nueva York para los puertos españoles del Mediodía, no hayan encontrado señal alguna que denunciara el paso del hidro.

Mientras nos hacemos estas consideraciones, los receptores registran señales y lacónicos telegramas, que nada nuevo vienen a decir si no es aumentar la incertidumbre que se cierne sobre la opinión. ¡Ojalá que en una hora no lejana, se calme la tensión popular al anunciarnos el salvamento de nuestros gloriosos aviadores!...

En busca del hidro

Melilla, 24.—Cumpliendo órdenes recibidas de Madrid, salieron de la base de hidros de Mar Chica dos aparatos con rumbo a Lisboa, con objeto de buscar al «Dornier 16».

De Melilla han llegado a Huelva y amarrado en la punta del Cebo el hidro «Júpiter 14», que va pilotado por el teniente Ruano y por el comandante Rubio, y el «Dornier 5», que tripula el comandante Burguete.

El «Júpiter» ha explorado 10 millas en el Atlántico en busca de Franco y sus compañeros, y ha regresado a ésta para proveerse de escencia.

Los dos hidros saldrán mañana directamente para Lisboa en viaje de exploración.

Salida de barcos portugueses y norteamericanos

Madrid.—Se sabe que los Gobiernos portugués y americano han ordenado la salida de varios barcos en busca de los aviadores perdidos. En el ministerio de Marina manifestaron que se habían dado las oportunas órdenes al trasatlántico español «Marqués de Comillas», que navega a la altura de Las Azores, para que realizara investigaciones en busca

del hidroavión de Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Madariaga.

El ministro de Marina envió también otro radio al trasatlántico español «Cristóbal Colón», que viaja de Nueva York a Vigo, para que ayude en sus pesquisas al «Marqués de Comillas» y reconozca minuciosamente la ruta que sigue, que es la misma por la que se había fijado el raid del «Dornier 16».

La Marina inglesa

Ayer se aseguró que la Marina inglesa ha cooperado desde el primer momento en que se tuvo noticia de que el hidro tripulado por los comandantes Franco, Gallarza, el capitán Ruiz de Alda y el sargento Madariaga había llegado a Las Azores, cooperando a la busca de los aviadores, hasta el punto de que algunos torpederos ingleses han marchado al lugar donde se suponía podía hallarse el hidro «Dornier 16».

Salida de destructores. Submarinos preparados para partir

Madrid, 24.—Ayer mañana salieron del Ferrol para buscar al «Dornier 16», los destructores «Aisedo», «Sánchez Barcáiztegui», «Velasco» y «Lazaga». Todos ellos van al mando del capitán de navío don Miguel Mier.

Tres de éstos se dedicarán a hacer una escrupulosa exploración desde San Vicente a Las Azores, y otro, el que designe el capitán de navío que manda esta escuadrilla, irá directamente al lugar que ha sido designado por el capitán del barco inglés que vió los restos de un avión.

Dijeron también que en Cartagena se hacen urgentemente los preparativos necesarios para que con gran rapidez esté dispuesta a zarpar la escuadrilla de submarinos, por si sus servicios se estiman necesarios.

Salida de submarinos

Cartagena, 24.—Cumpliendo órdenes de la superioridad, a mediodía comenzaron a aprovisionarse los submarinos, que en número de seis, saldrán esta tarde con dirección a Las Azores.

Inquietante noticia

Madrid, 24.—Ayer telefonaron desde el periódico lisboeta «O Século» diciendo que aquella redacción había recibido el siguiente cable de Londres:

«Un navío de carga ha visto, a cien millas de Las Azores, un aparato que flotaba sobre las aguas; momentos después desde el mismo barco se vió que el aparato se sumergía»

Una llamarada en la ruta Azores Nueva York

Nueva York, 24.—La Corporación de Radiotelegrafía de la Marina de los Estados Unidos ha recogido un mensaje lanzado por el vapor «Búffalo Bridge», que dice que a las cinco y cuarenta de la mañana de ayer domingo, cuando el barco se encontraba en una posición de 40° 04' Norte y 50° 57' Oeste, observaron una llamarada de luz a seis grados justos al Norte y a diez grados al Oeste del «Búffalo Bridge».

El mensaje del mencionado buque añade que la luz divisada procedía aparentemente de un aeroplano.

Contra dolores hoy y siempre tabletas de Aspirina

Legítimas sólo en el embalaje original Bayer que se distingue por su faja encarnada y la Cruz Bayer.

Esta noticia hace pensar que se trata del avión «Dornier 16», en el que los aviadores españoles intentan la travesía trasatlántica.

Por la hora en que el «Búfalo Bridge» divisó la luz y por la posición en que se encontraba el barco, se calcula que era aproximadamente la hora en que el avión español podía encontrarse en ese sitio si había continuado la travesía sin detenerse en Las Azores.

Optimismo del mecánico del «Plus Ultra»

Pablo Rada, el célebre mecánico del «Plus Ultra», ha hecho las siguientes manifestaciones a un redactor de «Heraldo de Madrid».

—El aparato—dice Rada—habrá cargado, como máximo, 4.500 litros de gasolina. Tenían, pues, un radio máximo de acción en vuelo de unas veinticinco horas en vuelo normal, y de treinta haciendo descansar uno de los motores, cosa que no creo que hicieran, porque lo que se gana en economía se pierde en velocidad.

—¿Entonces usted cree que el aterrizaje en Las Azores era forzoso? —Sí.

—¿No pudieron seguir volando hasta Norteamérica? —Me parece imposible.

—¿Y no es fácil que perdieran la orientación de Las Azores? —Fácil, no; pero posible, sí.

—¿El aparato tiene resistencia absoluta para amarar en condiciones difíciles? —Sí, un peligro en el amaraje son las tempestades, que no creo que hubiera. Además, Franco es un piloto expertísimo, y con la mar picada amaró perfectamente en Cabo Verde.

—¿Habló usted con Franco poco antes de salir? —Sí, unos días antes.

—¿El iba ilusionado? —El se ilusiona siempre que proyecta un viaje.

—¿Usted no cree entonces que debamos alarmarnos? —Hombrel... Mi opinión es que han tenido una avería en el motor, que pueden arreglar por sí mismos.

—¿Y qué nos dice usted de que no hubiera ningún aviso? —Por el temperamento de Franco. El, como no vea la cosa absolutamente perdida, no avisa, aunque tuviera un barco a la vista.

—¿Está usted decidido, si le autorizaran a ello, para salir hacia Las Azores? —No tengo otro deseo. Por eso le he escrito al «Heraldo». ¡Si hubiera podido salir ya...

Jiménez e Iglesias se ofrecen para buscar a sus compañeros

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un despacho urgente del Ferrol, en el que los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias dan cuenta de que, enterados de las noticias alarmantes que se tienen del vuelo de sus camaradas Franco, Gallarza y Ruiz de Alda, han suspendido los agasajos que en su honor se habían dispuesto y salen para Madrid para ponerse a disposición de las autoridades de Aviación por sus servicios se estiman útiles para acudir en busca y socorro de sus compañeros.

El concurso regional de tiro

El excelentísimo señor general gobernador militar de esta provincia se ha dignado conceder autorización para que los Somatenes que deseen tomar parte en el concurso regional de tiro que se ha de celebrar el día 28, a las cinco de la tarde, puedan entrenarse en el campo de tiro de baterías, de cinco a ocho de la tarde, a partir del día de hoy.

Tres soldados se evaden del calabozo y son detenidos en Villalba

Ayer fueron detenidos en Villalba los soldados Enrique Paris Vives, Gerardo Sánchez Hernández y Eliseo Martín Díaz, quienes en la madrugada del día 24 se evadieron del calabozo del cuartel del 16.º regimiento ligero que guarnece esta capital.

Los dos primeros parece que tienen antecedentes policíacos y en la actualidad sufrían detención por asuntos militares.

DE LA ALCALDIA

Se anula el concurso de coches y automóviles engalanados

Como quiera que hasta las doce de la mañana del día de hoy no se ha inscrito carruaje alguno para el concurso de coches y automóviles engalanados, se suspende por falta de concursantes el referido festival que estaba anunciado para mañana, a las seis de la tarde, en el Paseo Nuevo.

De sociedad

Enhorabuena El estuudioso joven don Cirilo Herranz, hijo de nuestro querido amigo don Gregorio, ha aprobado con brillante puntuación los ejercicios de oposición a secretarios de Ayuntamiento, verificadas en la Dirección general de Administración local.

BALNEARIO SEGOVIANO San Francisco, 23 Anemia, enfermedades nerviosas y de la matriz

Nuevo alumno de la Academia General Militar

Ha ingresado con brillantes calificaciones como alumno de la Academia General Militar, el estuudioso joven don Cesár España, sobrino de nuestro querido compañero de Redacción don Gonzalo.

Natalicio Esta mañana ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la bella esposa del conocido comerciante don Fermín González.

Enhorabuena.

NOTAS DE HACIENDA El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Depositaria pagadora de la Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan:

Día 1.º de Julio de 1929.—Montepío civil y jubilados.

Día 2.—Montepío militar.

Día 3.—Retirados de guerra.

Día 4.—Cruces pensionadas.

Días 5, 6 y 8.—Nóminas en general.

Patente nacional de automóviles

En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Tesorería Contaduría de Hacienda recordando a los contribuyentes por este impuesto, que la colbranza voluntaria del mismo por esegundo semestre del actual ejercicio, dará principio en esta capital y su provincia el día 1.º de Julio próximo, y durante su primera quincena deberán proveerse de dicha pa-

gada de electricidad, dificulta el envío de datos.

El director general de Industrias a Oviedo

Esta noche marchará a Oviedo, para inaugurar las instalaciones de la Compañía de Destilaciones de Carbones de Trubia, el director general de Industria, que además lleva la representación del ministro de Economía.

«Diario Oficial» Circular disponiendo que la yegada militar de Smid-el-Ma, con depósito de ganados en Ceuta y en Melilla se refundan en un organismo, que se denominará establecimiento de cría caballar del Protectorado de Marruecos.

Disposición aclaratoria de las dudas surgidas para la aplicación.

AL CERRAR LA EDICION

Se continúa sin noticias acerca del paradero del «Dornier 16»

Esta mañana ha aumentado la animación y concurrencia de aviadores en la Dirección general de Aeronáutica, a cuyo Centro acuden todos en demanda de noticias acerca de la suerte que hayan corrido los tripulantes del «Dornier 16».

A mediodía llegó a dicha Dirección la noticia de que en las costas de Río de Oro había sido visto un hidro que marchaba a la deriva. Con este motivo fueron mayores las opiniones y conjeturas respecto al paradero de Franco y sus compañeros.

Se preguntó a la Dirección de Marruecos si se sabía algo de esa noticia, contestando negativamente.

También el comandante Tapia, agregado militar de la Embajada de España en Lisboa preguntó esta mañana por teléfono a la Dirección de Aeronáutica, si se había confirmado el rumor de haber sido visto un hidro en alta mar, sin precisar situación, que marchaba a la deriva.

Lo que dicen los capitanes Jiménez e Iglesias

Ferrol.—Antes de emprender el regreso a Madrid los capitanes Jiménez e Iglesias, visitaron a la madre del comandante Franco, a la que dieron esperanzas acerca de la suerte que haya corrido su hijo.

No se atrevieron a hacer declaraciones, pero manifestaron que confiaban en la pericia de sus compañeros.

El Casino obsequió a los aviadores con un champán de honor, trasladándose toda la ciudad a la estación para hacerles una despedida que fué verdaderamente grandiosa.

tente en la oficina recaudadora correspondiente todos los propietarios de automóviles y que trascurrido el día 15 sin realizarse el pago, incurrirán los contribuyentes en el recargo del 20 por 100, que quedará reducido al 10 por 100, si dicho pago lo verificasen en los diez últimos días del citado mes de Julio.

REGALO DE FERIAS Corte de vestido crespón picador, lavable y color sólido

PESETAS 6,90 Corte vestido batistas, vuela estampada, 1 peseta

Casa Fermín Isabel la Católica, 6 (PROXIMO A LA PLAZA)

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos

Hoy, día 26, como último martes de mes, el ejercicio de San Antonio será a las ocho y media de la tarde, con exposición del Santísimo, estación, corona franciscana, ejercicio del día, bendición y reserva, terminando con el responso del Santo y adoración de la reliquia.

SUETOS

Donativos El presidente de la Colonia Segoviana de Valladolid, don Saturnino Gutiérrez, ha entregado al presidente de la Diputación, señor Gila, un donativo de 25 pesetas para el Hospital de la Misericordia, y otro de 25 pesetas también para los niños del Hospicio.

CALLOS Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir UNGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

...LE INVITO a tomar café: —No, gracias; —Es de la marca EL CAFETO (1) —Pues entonces, aceptado.

Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA

(1) Café se llama al árbol que produce el café.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

¿Es el hidro de Franco? A las doce de esta mañana hemos estado en la Dirección general de Aeronáutica, en donde nos han manifestado que se ha recibido un radio de Finisterre que dice que el vapor pesquero portugués «Mariano» ha recibido un comunicado de una estación portuguesa en que participan que un vapor de carga inglés ha visto voyando y afondando a un hidro en la ruta seguida por el «Dornier 16».

Se continúa sin noticias relativas a la desaparición del hidro de Franco.

El tiempo en el Atlántico El Servicio Meteorológico de España ha facilitado un parte, según el cual no es posible determinar el tiempo probable en el Atlántico ya que la atmósfera, excesivamente car-

En la Presidencia El marqués de Estella conferenció esta mañana con los ministros de la Gobernación y Ejército, con el secretario de Relaciones exteriores, señor Palacios y con el general Losada.

Después recibió al señor Aunós, al director de la Exposición de Sevilla, al capitán general de Madrid y al general Hermosa.

El presidente dedicará la tarde de hoy a despachar varios asuntos en el ministerio del Ejército.

Comisión de Segovia en el ministerio del Ejército

Esta mañana visitaron al general Ardanaz en su despacho del ministerio del Ejército los señores Blanco, Gila y Moreno, gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, respectivamente, quienes fueron a solicitar que se compense de algún modo la desaparición de esta capital del 16.º regimiento ligero de Artillería.

También recibió el ministro del Ejército a los generales Cavalcanti y Villalba.

En Trabajo

Bajo la presidencia del señor Aunós y con asistencia de los directores generales y jefes de servicios, se reunió esta mañana la Junta administrativa del Ministerio para examinar los expedientes de petición de Medallas del Trabajo que se hallan pendientes de despacho.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió la visita del embajador de los Estados Unidos, del presidente de la Diputación de Sevilla y del catedrático don Antonio Sacristán.

Banco Hispano Americano Cuentas de crédito Efectuamos estas operaciones en distintas formas y diversas garantías, cobrando siempre un interés muy reducido. Damos grandes facilidades para los préstamos y cuentas de crédito, con garantía de valores del Estado, acciones y obligaciones de sociedades industriales Sucursal de SEGOVIA



Usted no conoce aún los placeres del "Kodak", pero sus amigos le muestran a menudo, llenos de satisfacción, sus bellas fotos, recuerdos de sus viajes y de divertidas escenas de sus vacaciones.

Haga usted, pues, como ellos y vaya hoy mismo a elegir su "Kodak" Para detalles y demostraciones

Felipe Sanz Sucesor de Teodoro Veasco PLAZA MAYOR, 3 Trabajos de Laboratorio

«Kodaks», desde 48 pesetas. «Brownies», desde 21 pesetas.

SE VENDEN rollizos y cabrios en la fábrica de maderas de Valsain

Horas: de ocho a una y de dos a cinco

MODISTA Teodora Barrio participa a su distinguida clientela haber llegado de Madrid con nuevos modelos para la actual temporada

POZUELO, 2

A QUI En la librería de Germán Herranz, plaza Mayor, 5, se vende la nueva guía y mapa «Michelin» para automovilistas.

Falta oficial o buen ayudante. Juan Bravo, 18, principal, Segovia.

ELIUR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a los digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inocuo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

CALDAS DE OVIEDO Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO. CATARROS. GRIPPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta

15 de Junio a 13 de Septiembre

H. García Hermida MEDICO OCULISTA De las clínicas de Burdeos (Francia). Graduado, enfermedades y operaciones

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

Plazuela del 4 de Agosto, 3, principal (Próximo a la plaza Mayor.—SEGOVIA)

ENFERMOS Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias, por carta.

¡¡ NUEVA FERRETERIA !! ¿Dónde? - - - - En casa de Demetrio Sáez El rey de la porcelana en Segovia y de toda clase de herramientas es la FERRETERIA de DEMETRIO. Vendemos la porcelana y el aluminio medio de balde. Herramientas de las mejores marcas a mitad de precio; pernios, cubos, baños, clavazón y dos mil artículos muy baratos. Sólo DEMETRIO, en Corpus, 11. SEGOVIA

BANCO DE ESPAÑA SEGOVIA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 9.853 de pesetas nominales 66.000 en Deuda Exterior al 4 por 100, expedido por esta Sucursal el 7 de Abril de 1925 a nombre de don Mariano Sanz García y su esposa doña Inocencia Piquero García, indistintamente, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid», advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá el duplicado solicitado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando exenta de toda responsabilidad. Segovia, 25 Junio 1929.—El secretario, Aurelio Herrero.

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

El hielo superior, las barras de 25 kilos que se vendían a 3,00 pesetas, a 1,50 EN LA ACREDITADA PESCADERIA DE JUAN JOSE

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital. 80.000.000 de pesetas Reservas. 31.453.788,43 de Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual. Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean mejores de edad, y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital. Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo. HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad). En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

LAS BANDERAS CASETA INSTALADA FIJA

PLAZA MAYOR, JUNTO A SAN MIGUEL Recuerda a su distinguida clientela sus grandes secciones de todo a 65, y 95 céntimos pieza. Grandes novedades y rebajas de precios para ferias

¡¡ No dejen de visitarla y se convencerán !! JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Aventadora segoviana TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION

DE Antolín Guantes José Zorrilla, 28

Venéreo-Sífilis-Hernia Y MEDICINA EN GENERAL ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde ENFERMEDADES DE NIÑOS CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

Aviso al público Se traspasa el acreditado taller de herrería y cerrajería y forja de herramientas de la calle de Gascos (frente a la botería). Para tratar, con Ciriaco González, Ruiz de Alda, núm. 4. Urge venta.

Especialidad en ensaladas variadas Acudid a «La Choz» instalada en la hermosa alameda y os convenceréis de verdad Todos los días festivos, bailes

Oficial herrador se necesita. Dirigirse a Rafael Barrio, veterinario, Hontalbilla.

AVISO HUMANITARIO Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M., presbítero. Apartado 837, Madrid.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogramo.

He aquí los precios: Merluza 1,25 y 1,50 Congrio 1,50 Besugos 0,90 Pescadillas grandes 1,10 Idem terciadas 0,80 Salmonetes 1,00 Bonito fresco 1,25 Sardinas 0,60 y 0,80 Almejas 1,25

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia Teléfono número 96.

ECOS DE LA PROVINCIA

Navas de San Antonio

Romerías y fiestas populares
Altamente simpáticas han resultado las fiestas, religiosas y profanas, celebradas en este pueblo en honor del milagroso San Antonio del Cerro, y cuyo programa hemos publicado ya en estas columnas.

Agradablemente sorprendidos nos vimos la víspera con la llegada de la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, que recorrió la población a los acordes de bonitos y alegres pasodobles. A partir de este día, hasta el 16 que terminó el programa, no ha cesado un momento la animación, desbordándose el entusiasmo popular en el clásico baile de rueda, amenizado por la mencionada banda y dulzaineros del país.

Muy bien el sermón del día 13, a cargo del culto párroco de Villacastín, don Salustiano Llorente; ante el nombre de este gran orador sagrado, se encuentra el cronista perplejo, pero como sobradamente se le conoce en esta provincia, que le vio nacer, dejó al curioso lector haga los juicios que estime oportunos: es mucho orador, para que este humilde corresponsal juzgue su oración sagrada, elocuente y digna de alabanza como siempre.

El sermón del día 16 estuvo a cargo del reverendo Padre González, misionero; también fue muy del agrado de la numerosa concurrencia que llenaba las amplias naves de la ermita: muy concurrida también la romería del primer día, las procesiones del Santo, sobre su artística carroza, las pujas para la entrada de insignias y cordones, y el oficio de difuntos, que se celebra el día 14 en sufragio de los cofrades fallecidos; ofició las misas nuestro querido párroco don Tobías Pabón y fue mayordomo de la Cofradía nuestro particular y buen amigo don Apolinar González, recaudador de arbitrios municipales, que obsequió a las autoridades y cofrades espléndidamente.

Las fiestas profanas también han resultado muy animadas, especialmente la becerrada en que el novillero Alejo Cano (Franquito) con su cuadrilla (luciendo vistosos trajes de luces), mató dos novillos de una manera que le acredita de valiente.

Por la noche se quemó una bonita colección de fuegos artificiales en la plaza de la Constitución. Muy animados los bailes de rueda y los del casino de jóvenes «Viva España». Un tiempo primaveral, muchos forasteros, y para complemento de estas fiestas, un ramillete de chicas guapas luciendo su clásico mantón; unas fiestas, en suma, que no olvidaremos fácilmente los habitantes todos de este pueblo.

No quiero, antes de terminar esta reseña, dejar sin consignar el orden que en medio de todas las diversiones ha reinado, a pesar de ser muy grande la concurrencia, siendo ésta la nota más saliente y simpática de todas. Bien satisfecho puede estar el digno Ayuntamiento, con don Manuel Tapia, mi buen amigo, al frente, por el comportamiento de sus paisanos. Así se demuestra la cultura e ilustración.

Mi enhorabuena más cordial a todos.

Viajeros
Durante los pasados días, hemos tenido el gusto de saludar a don Tirso Rey y señora, así como también a doña Filomena Orduña e hijos, que procedentes de Bilbao, donde estos últimos tienen su residencia, pasaron unos días al lado de sus hermanos.

También estuvieron en este pueblo durante las fiestas el muy ilustre señor don Raimundo García, canónigo de la Real Colegiata de San Ildefonso, y sus bellas sobrinas, Fuencisla y Felisa, tío y hermanas del culto profesor de Primera Enseñanza, don Antonio García. En la tarde del 14 saludamos a don José Heras, representante en esta provincia de la sociedad de seguros «Vasco-Navarra» e industrial de Segovia, y a don Ramón Menéndez, administrador de Correos del Real Sitio de San Ildefonso, que, acompañados de

sus bellas y simpáticas esposas, pasaron la tarde con sus hermanos don Antonio García y doña Flora Heras de García, que, procedentes de Andalucía, donde han pasado una temporada con motivo de su viaje de novios, han fijado su residencia en este pueblo.

—Pasaron aquí el día 13 don Salustiano Llorente y su señora madre doña Emilia Pintor.

—Para acompañar a don Apolinar González, que como, antes dije, fue mayordomo de la Cofradía, llegaron de Madrid sus hermanos don Felipe y doña Francisca.

Exámenes

Han aprobado el examen de ingreso en la Escuela Normal de Maestras de Segovia las estudiosas señoritas Angelita Tapia y Elena González, y con brillantes notas todas las corresponsales por el tercer curso, María Josefa de Andrés Pabón.

Reciban las tres mi enhorabuena.

CORRESPONSAL

19-6-929.

Lastras del Pozo

Boda

En el día de ayer y en la iglesia de San Martín, de Segovia, se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales Aristides Jorge Olalla y Florentina de Miguel Merinero, hijos, respectivamente, de doña Rosario Olalla, viuda de Jorge, y de don Bruno de Miguel y doña Marcelina Merinero; todos de esta vecindad.

Al darles mi enhorabuena les deseo tengan una luna de miel interminable.

CORRESPONSAL

21-6-929.

Prádena

Un bautizo

Ayer, a las once de la mañana, fue purificado con las aguas del bautismo, un precioso niño de nuestro buen amigo y rico ganadero de ésta, don Mariano Matesanz.

Apadrinaron al neófito, imponiéndole el nombre de Jaime, sus tíos, Tomás y Bienvenida Aránguez, que hicieron las deficiencias de los pequeños, con abundante arrobo.

Viajes

Han regresado de Segovia y Madrid, donde cursan sus carreras, los estudiosos jóvenes don Julián Matesanz y don Fernando Martín, que pasarán una breve temporada al lado de sus familias.

CORRESPONSAL

21-6-929.

Linares del Arroyo

Un accidente

El vecino de este pueblo Benito Moral tuvo la desgracia de caerse de la yunta en que montaba cuando marchaba a sus faenas agrícolas, con tan mala fortuna, que se clavó la reja del arado en la cabeza, produciéndose una herida de alguna consideración.

Viajes

Han llegado de Bilbao don Mateo Isidoro, teniente de la Guardia civil retirado. Le acompañan en el viaje su esposa doña María Sajo y sus bellísimas hijas Elisa y María del Carmen.

Han salido para Madrid don Antígono Puerto, farmacéutico en la capital de España, dueño del manantial minero de aguas medicinales.

Construcción de un pantano

Por la brigada correspondiente se están llevando a cabo las maniobras de sondeo para la construcción de un pantano sobre el río Riaza.

Parece que dichos trabajos dan resultado satisfactorio para dicha construcción.

Si es verdad que ese proyecto llega a realizarse, desaparecería Linares del Arroyo por completo, por encontrarse esta población a 100 metros del proyectado pantano en cuestión.

Las pérdidas, por parte de este pueblo, serían cuantiosas así como de los pueblos limítrofes enclavados en la cuenca del río Riaza.

CORRESPONSAL

22-6-929

Saldaña de Ayllón

Visita de escuela

El día 19 del actual tuvimos el gusto de saludar en este pueblo al señor inspector provincial de Primera Enseñanza.

El día 20, a las nueve de la mañana, acompañado de la Junta, verifiqué su visita escolar, quedando muy satisfecho del grado de enseñanza en que se encuentran los escolares, quienes contestaron satisfactoriamente a cuantas preguntas les hizo el señor Ballesteros.

La labor que el maestro don Ignacio Asenjo realiza al frente de la escuela, merece toda clase de elogios y no les regateó el culto inspector, señor Ballesteros.

El tiempo y el campo

Ha aparecido un nuevo período de tormentas, sin que hasta ahora se haya tenido que lamentar ninguna desgracia en los campos, que verdaderamente sería muy triste, dada la buena cosecha con que se ven favorecidos este año los labradores, tanto en cereales como en patatas y legumbres.

De días

El día 22 celebra sus días el niño Albanito Vázquez, hijo de nuestro corresponsal.

CORRESPONSAL

19-6-929.

Anaya

Regalo de una Imagen

El día 16 del actual se ha procedido a la bendición de la preciosa Imagen de los Dolores, donada por la virtuosa señora, residente en Madrid, doña Paz Manso de Zúñiga a esta iglesia parroquial, siendo portadora doña Mercedes L. de Ayala, dueña del caserío «El ardidio», enclavado en este término municipal.

Dicha Imagen fué bendecida por nuestro querido sacerdote don Román Herranz. Hubo misa solemne, y ya en la sagrada cátedra, con la elocuencia que le caracteriza, expuso detalladamente la vida ejemplarísima, limosnas abundantes, donaciones espléndidas, etc., etc., que llevan a efecto las citadas e ilustres damas doña Paz Manso de Zúñiga y doña Mercedes L. de Ayala. Esta última ha regalado a esta escuela nacional una bonita colección de láminas de Doctrina cristiana, por cuya causa discípulos y maestro la han elevado una carta sentimental en pruebas de agradecimiento, dándole las más expresivas gracias.

De días

El día 18 y 19 del actual, han celebrado sus fiestas onomásticas, respectivamente, nuestros buenos amigos don Marceliano Martín y don Francisco Alvaro, este último ilustrado secretario del Ayuntamiento de esta localidad, los cuales obsequiaron espléndidamente a sus amistades.

CORRESPONSAL

19-6-929.

Pradales

Centro pedagógico de Honrubia de la Cuesta

Diversos fueron los temas que en el día de ayer desarrollaron en este Centro de colaboración pedagógica, los señores maestros que le constituyen, a cuya reunión asistieron todos.

En primer lugar, la señorita Eleuteria López Castro, de la nacional de Círuelos, lo hizo con mucho acierto del tema: «La enseñanza de la lectura y escritura simultáneas», siguiendo en el uso de la palabra el presidente del Centro, don Basilio B. Cano, de la de Pradales, acerca de «La enseñanza de la Geometría». Después de un pequeño descanso, prosiguió la sesión, disertando don Lupecino Moreno, de la de Villaverde de Montejo, sobre «La enseñanza de la Geografía» y don Justo Galindo, de la de Aldeanueva de la Serrezuela, sobre «La enseñanza de la Historia de España», siendo, por último, ponente del tema «La enseñanza del Dibujo y Labores» la señorita Emiliana de Frutos, de la unitaria de Aldehorno.

Todos los citados ponentes estuvieron acertadísimo en sus respectivos temas, que no extracto, siquiera en parte, porque haría demasiado extensa esta crónica. Basta con decir que la sesión dió principio a las ocho de la mañana, y que terminó a las dos de la tarde, para que el lector se dé cuenta del intenso trabajo que hicieron estos celosos e infatigables maestros, que, para asistir a las reuniones del Centro, no perdona ningún sacrificio alguno, ni les arredra el frío crudo del invierno, ni el calor excesivo del verano, y mucho menos las largas distancias que algunos hacen a pie por caminos intrasitables.

CORRESPONSAL

21-6-929.

100 pesetas semanales

para un trabajo fácil mensual,

propio domicilio, sin dejar

ocupaciones. ALGA.

Apartado 10.073. Madrid

Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.

Ventura de la Vega, 19.—MADRID



NO TENGO NINGUN APETITO

Esto es frecuente oírse a muchas personas cuando se sientan a la mesa

Exceptuando una verdadera enfermedad de estómago, y mayor parte de las personas que sienten repugnancia por el alimento son estreñidos que no tienen ninguna regularidad en sus funciones intestinales Tomando todas las mañanas una cucharada de

Magnesia S. Pellegrino

se obtendrá el perfecto funcionamiento del intestino, y por consiguiente los estímulos del apetito que permitirán saborear con delectación los alimentos a la hora de las comidas

De venta en todas las farmacias y droguerías

Laboratorio Químico farmacéutico Moderno Turin

Depositarlos generales

Giróñez, Salinas & C.^a

SAGÜÉS, 2 & 4.—BARCELONA



LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia:

Germán Pérez y T. Velasco, etc.

AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero

ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.—MADRID

Hulleras de Frietas

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA

Fabricación de cok. Minas de antracita

VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad, («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas

Comodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario muy económicos y confortables

Lloyd Sabaudó

SERVICIOS EXPRESOS DE GRAN LUJO

ESPAÑA-NEW YORK
vía Algeciras-Gibraltar

ESPAÑA, BRASIL, PLATA
vía Barcelona

“Conte Biancamano,”

8 JULIO

“Conte Grande,”

29 JULIO

“Conte Rosso,”

12 JULIO

“Conte Verde,”

16 AGOSTO

Agentes generales en España

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 29 y 31

MADRID, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, PALMA

DE MALLORCA

MERCADOS

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Continúa con gran actividad la recolección de cebada y algarrobas, cuyo rendimiento se espera sea bueno.

Los trigales presentan en toda la provincia una muestra excelente.

El tiempo, de calor sofocante y amenazador de tormentas. Parecen más reducidos que en principio se creyó los daños causados en los campos por el pedrisco del día 18, si bien en el pueblo de Garcillán se calcula que la cosecha de cebada ha quedado reducida en 5.000 fanegas y en una buena parte la de algarrobas.

Los mercados registran, a pesar de las faenas agrarias, bastante entrada de canal y piensos. El trigo ha sufrido una nueva baja de 25 a 50 céntimos en fanega. Los piensos sostienen sus precios.

Cotizan:

SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 86 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 60-62 id., las 90 libras	Centeno, a 50 id., id.
Cebada, a 46-47 id., las 70 id.	Cebada, a 48 id., id.
Algarrobas, a 62 id., las 94 id.	Algarrobas, a 70 id., id.
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., la fanega.	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 46-47 id., id.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.
Algarrobas, a 64 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.
Avena, a 42 id., id.	Avena, a 44 id., id.
Yeros, a 65 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Muevas, a 55 id., id.	Habas, a 70 id., id.
Garbanzos para sicimbra, a 30 pesetas fanega.	MEDINA DEL CAMPO
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.	Trigo, a 89 reales la fanega.
SEPUVEDA	Cebada, a 50-51 id., id.
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 66 id., id.
Centeno, a 70 id., la fanega	Algarrobas, a 54-55 id., id.
Cebada, a 55-56 id., id.	VALLADOLID
Yeros, a 60 id., id.	Trigo, a 85-86 reales fanega
Algarrobas, a 60 id., id.	Cebada, a 46-46,50 id., id.
Avena, a 45 id., id.	Centeno, a 64 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	Algarrobas, a 60 id., id.
Trigo, a 92 reales fanega.	OLMEDO
Centeno, a 63-64 id., id.	Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 51 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
Algarrobas, a 64-65 id., id.	Cebada, a 50 id., id.
	Algarrobas, a 60 id., id.

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA “DANUBIO”

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

Es muy fácil anunciar cualquier cosa como lo mejor en calidad y precio

Probarlo es mucho más difícil

Las máquinas

Rheinmetall

Y

ADLER

sólo le pedimos las vea

y compruebe antes de

comprar otra

LA PAPELERA

JUAN BRAVO 20



NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

Informes, muestras e instrucciones, gratis

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID